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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin tarafından Anayasamn 98. ve TBMM

içtüzüğünün 96. maddelerine göre yazılı olarak yanıtlandırmasını dilerim.

tevrim Karakoz

Aydın Mil etvekili

Başta İstanbul olmak üzere büyükşehirlerde ve birçok ilimizde arazisi yül^k değVre sahip
devlet okullannın kapatılacağı, taşınacağı veya okul alanlannm satışa çıl^lacağı yönünde
birçok iddia kamuoyunda yer almaktadır. Bu durum neresinden bakarsamz bakın eğitim

alanlarımn ranta açılması, kamu mülkiyetinin tasfiyesi ve öğrencilerin eğitim hakkının piyasa

koşullanna feda edilmesi anlamına gelmektedir.

İstanbul başta olmak üzere arazisi değerli okulların satılması için çeşitli girişimlerde bulunmuş

ancak gelen yoğun baskı üzerine geri adım atmıştı. Okullar ticari birer gayrimenkul değil,

çocuklann anayasal hakkı olan eğitimin güvencesidir. Bu nedenle eğitim alanlannm ranta

açılması, okul arazilerinin satılması yönünde ki iddialar araştınimalı ve kamuoyuna bir
açıklama yapılmalıdır.

Bu Bağlamda;

1. İstanbul başta olmak üzere okul arazilerinin satılması, devredilmesi veya imar planları

üzerinden değişiklik yapılması yönünde sizin tarafınızdan yapılan ya da diğer
bakanlıklardan talep edilmiş herhangi bir çalışma var mıdır? Varsa bunlar hangi
illerdedir?

2. Deprem veya dönüşüm gerekçesiyle 2020 yılından bu yana boşaltılan kaç okul

olmuştur? Bu okul arazilerinden konut ya da ticari projelere açılan var mıdır?

3. 2012 yılında yanan boğaz manzaralı Tarihi İstanbul Milli Eğitim Müdürlüğü binasının

yerine otel yapılacağı ve hatta bu otelin Nun Eğitim ve Kültür Vakfı tarafından

yapılacağı yönünde ki iddialar doğru mudur? Adı geçen vakfın kuruculan arasında

Berat AlbayrakTn olması tesadüf müdür?

4. Fabrikalar, santraller, köprüler, otoyollar derken sua okulların satışına gelmesini bir

bakan olarak nasıl değerlendiriyorsunuz? Bakanlığımz, kamuoyunda “okul arazileri

ranta açılıyor” algısını ortadan kaldırmak için tüm taşınmazlara ilişkin şeffaf bir

envanter yayımlamayı düşünüyor mu?


